

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mal számunk főbb közleményei: Vezetésként: Ugronék, mint 48-as néppárt.

inkább látjuk bennök feljárva parlamentáris rendszerünk fundamentális hazugságát.

val vonták be hatalmukat, a királyi bizalom elvonása nemcsak a kormányzattól vette ki, hanem az élő és ható politika területéről is kiűllötte.

A honvédelmi miniszter Bécsben. Báró Pejeróczy Géza honvédelmi miniszter csütörtökön délután Bécsbe érkezett.

hogy annak a programján igen jó és hasznos, az az iránypontok az enyéimé is, sőt régóta fogva enyéimé voltak.

Cincinatus tartalmában.

Wekerle Sándort ez idő szerint a hivatalos sematizmusban járatos emberek a közigazgatási legfőbb bíróság elnökének ismerik.

Ah igen, a magyar parlamentarizmus, ez a megfordított világ! Meseshetik még, hogy a ki kormányozza az országot?

A honvédelmi miniszter Bécsben. Báró Pejeróczy Géza honvédelmi miniszter csütörtökön délután Bécsbe érkezett.

Kormánypárti egyetértés. Pestvármegye vezető körében napok óta sok szóbeszéd folyik arról a szakadással, mely már jó idő óta fenyegette a vármegyei kormányzatot.

Ugronék mint 48-as néppárt. A mit minden józan ember rég lát, de a mit Ugronék eddig kerekén visszautasítottak vagy letagadtak, azt ma a kicsinyke párt egyik országgyűlési képviselő tagja nyíltan bevallja.

Szilágyi Dezső. Tiszta Kálmán nem könyveden szánta magát arra, hogy kormányába Szilágyi Dezsőt bevessék.

Az ellenzék elkecsereget s elhatározta, hogy addig nem nyugszik, míg Tiszát az ország kormányának éléről el nem zavarja.

Budapest, augusztus 30. A possonyi mandátum. Possonyban távirják: A városi törvényhatósági bizottság központi választmányára Possony város első kerületének mandátumára megjelölt pótválasztást szeptember hó 21-ére tűzte ki.

barátját és Zsoldos Ignácot, a magyar jogi és közigazgatási nyelv megteremtőjét. Ők is a legmagasabb bíróság tagjai voltak a Bach-rendszer alatt.

Mikor születik az ember: nem tőle függ. Mikor hunyja be szemét örökre: rendszerint az is tőle függ.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN. Minden koru gyermeknél valamint felnőttél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert. Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan „Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni!

Közéletünk.

Angliában az idén ülték meg századik évfordulóját annak, hogy az első cséplőgép Bredford herceg birtokán működni kezdett.

S ma, mikor a trémpásztor is megüli tízéves szolgálatának jubileumát, nincs benne semmi különös, ha a cséplőgép is ünnepe.

Mert hajh! mennyi bajtól, mennyi vesződéssel, különösen pedig mennyi kellemetlenségtől mentette meg a gazdát!

Gyermek koromban nálunk még nem ismerték a cséplőgépet. A buzát lóval nyomtatták ki a nagy gazdaságokban is. Hónapokig tartott a vetés és a termés egy nagy része verendőbe ment.

Még az olyan kisebb gazdaságokban is, minő boldogult apámé volt, 5-6 ékrikat dolgozott. Mindegyik 6-8 lóval állott s minden pár lóra egy veltőlós. Ősz lett, mire a nyomatásnak vége lett. Azáltal a gazdának ugrasztóváltót kellett látnia a szarjában. A nyomató nem is tartotta bűnnek a lopást. Ezer alkalomra nyílta res. Hiszen a kinyomtatott szem ott állt garombában egész héten s csak szombaton, vagy épen két hetenként egyszer szűrtek fel.

Az emberek megdöbbenésként, a nyomató lovak összekapcsolásánál, az idős elhunytakat a megot. Néhol őszelő teljesen kiesirták azt el a szarjából, s a szem egy részé bentmaradt a kalászában.

Ha ma vissza kellene térni erre a régi módra, megszöknék minden gazdaságot.

A saját személyben tapasztalható tulajdonos pedig nem is emberhez méltó sorsnak tekintené ha most is hónapokig állt volna a szarjában. Úgyon veszedve az emberekkel, hogy ne loptassanak. Milyen siralmas helyzet is!

A nyomatatókat sokat kerestek a mezei munkák. Volt munkája egész nyáron, sőt néha egész őszön át nem helyen decemberig. Lova utó is kapott részt, ha meg mint veltőlós dolgozott, külön fizetése járt. A kinyomtatott gabonának rendszeren egy üzedőt kapta, sőt annál többet is. Robotot pedig még nem kellett szolgáltatnia, mint mai nap.

S ha fel nem találták volna a cséplőgépet, akkor az Alföldön ma sem léteznék agrár kérdések szocialista értelemben.

De ebből ne azt következtessék, hogy a cséplőgép feltalálása kérdékony volt a munkások ezreire, s csak a kevés számú birtokosnak volt javára.

A természetnek nincsenek abszolút érvényű igazságai.

A tömegek téplődésére szolgáló tömegprodukció csak a cséplőgépek által oldhatja meg a feladatát.

Ma kétszer annyi ember eszik buzakenyéret, mint a múlt század elején. A fejéknéki buzaigazgatás pedig var legalább háromszor akkora.

Ha nem lenne cséplőgép, nálunk is csak oly kevés buzát termelnének, mint annakelőtt. Amerika pedig egyáltalában nem dolgozhatná kivelte. A munkásság visszaterne a krumpli és kukorica kizárólagos fogyasztására, a mellett pedig rossz termés idején minduntalan jelentkeznék az éhség és az éhhalál.

Ebben az értelemben a cséplőgép feltalálása áldást hozó volt az emberiségre.

Egyébiránt a százéves jubileum időpontját rosszul választotta meg.

Angliában már 1785. körül szerkesztett cséplőgépet egy Mickle Andrács nevű skót ember. Még pedig verőlecekkel, a hogy a nagy zövegű gépek ma is konstruálna vannak. De a ő gépei nem igen terjedtek el.

Turner Sámuel amerikai farmer 1831-ben a fogas cséplőgépet szerkesztette, melyekét ő hozott. Ezek terjedtek el nálunk is a hatvanas években. Csak azután tértek vissza a verőlecek dabra.

De gépekkel már a pónók is végezték a nyomatást. Szériában és időktől fogva használtak a cefára bizonyos fajta gépeket, valamint déli Oroszországban is. Hogy ki fedezte fel azokat, ép oly kevés tudjuk, mint az emberiség legnagyobb jövőjének nevéit. Vagy ki tudja megmondani, hogy ki fedezte fel az éket? (Mindössze annyit tudunk, hogy talágt az ekegerendély elé a paraszti alkalmaztak legelőszőr). Avagy ki találta fel az örlőmalmost?

Pedig ezek voltak az emberiség legnagyobb jövőjei. Nem csoda, hogy elvesztett emlékezték. Hiszen p. o. a magas vízvonalossal való aranyosítást csak ötven esztendő előtt találták fel, s ezen az uton több aranyat nyertek, mint az összes bányákban a történelmi idők kezdete óta, és már ma — oly rövid idő után — nem ismerjük a felfedező nevét. Bizony, egy emberig digger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlata. (Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át olyan csönd uralkodott, hogy csak nagynehé fordult meg benne egy-egy ember, ma este ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlata már napok mulva megtörténik, a legtöbb embernek meglepetést szült és így hát ma este sok kormánypárti képviselő ment föl a klubba, hogy ott valami pozitív hírt halljon. Reménykedtek abban is, hogy talán majd megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájékoztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai közül senki se volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja a Beszélő érkező híreit, minthogy Széll Kálmán miniszterének ma utazott oda, hogy az országgyűlés feloszlata ügyében előterjesztéseket tegyen a királynak Bécsben van báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is, valamint gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg Teichenthalól az osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a hangulat nem valami emelkedett, a legtöbb ember abban bízott, hogy úgy fog történni tényleg, mint a hogy a kormánypárti lapok folyton folyvást állították, hogy tudniillik az országgyűlést csak szeptember végén fogják feloszlítani. Olyan komolyan vették ezeket az állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot akarták kihasználni körülményekben, a talaj kellő előkészítésére és ezeknek a számításába már most sehogyse vág bele, hogy várhatóan már e hónap 9-dikén fog a feloszlítás megtörténni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt elhinni. Nem tudják megérteni, hogy Széll Kálmán miért rendezné a dolgot ilyen meglepetésszerűen és még mindig azt várják, hogy a hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisztertanács valami későbbi terminusban fog megállapodni.

Sokan viszont azt mondogadják — és lehet, hogy a nyilatkozatuk ösztöne, — hogy nem bírják, ha a feloszlítás mielőbb meglesz, mert legalább átvesznek végre-valahára a választás küzdelmében.

Érdekes, hogy a kabinet tagjai csaknem kivétel nélkül az utolsó percében, vasárnap este érkeznek vissza Budapestre. Szinte olyan lát-szata van a dolgoknak, mintha ki akarnának térni a kíváncsi kérdézőkösök elé.

Egyébként pedig a Lloyd-klubban nagyon sok idegen ember fordul meg mostanában. Csupa új jelölt, vagy olyan, a ki az akar lenni. Régi képviselők valóságos megbotránkozással mondják:

— Hát hiszen Magyarországon mindig nagy volt a mandátum után való hajszál! De még mióta és honnan ismerem azt a bírót? Mely iskolában tanult? Van-e jól történet nagy feje? Egyes ítéletét megjegyeztem-e?

A fehérvári törvényszékhez kinevezett egy ügyvédet. Csak azután kérdezte tőlem: ismerem-e s jónak tartom-e kinevezését? Mondtam neki: ismerem; jó bíró lesz az az ügyvéd. — Eljött hozzá az a volt ügyvéd, megköszönni a kinevezést. Megnézte jól. S akkor nekem esett és jól összeszidott, miért tartom jónak azt a kinevezést?

— Ha előbb látom, ugymond, nem nevezem ki. Nincs nagy feje, esetlen az állása, akadozó a beszéde, parasztos a képe! Kinevettem.

— De igen — mondta Marcel — jobbat találtam.

— Valami hímpellért — vette ellen Valpinson — a ki husz száztöltit ígér és egy fillért se fizet.

— Téved. Nagyon derék fiu, a kinek meggyőződésem a becsületességéről. . . .

— A neve?

— Valpinson Fernand — ejtette Marcel s újra mélyen szemébe nézett a fiatal embernek.

Marcel az örömeke valamely túlságos kitörését várta, de az elért hatásra épen nem számított. Ez a hatás villámszerű volt. A pozakos fiu kitartotta egészségét fogaknál megakasztva széles szájjal, a vídamság gyöngye sóhajtását becsótotta ki rajta, tágira nyitotta gömbölyű szemét és elajult. Paff! Oda van! Nincs több Valpinson!

— Nos! Nos! — kiáltott föl Marcel és arcaiba öntött egy üveg vizet. — Mi ez? Hát ájdosunk, mint valami csinos nőcske? . . .

Valpinson eszméltette. Az arczán és az ingyértjén végig ömlő hideg víz fölébresszette érzéseit.

— Oh Rozan ur, Rozan ur! — hebegte. — Lehetséges ez? . . . Őn akarja! . . . Én közjegyző leszek! . . . Tra-la-la! . . . Tra-la-la-la!

És Valpinson paprikajancsi módjára vesztett tánczot kezdett járni az asztal körül, közben pedig torkaszakadtából énekelte Paulusnak, a népekesnek egy kuplétját. Egyszerre aztán derekán kapta Marcelt, magához szorította és

nyit tudunk, hogy talágt az ekegerendély elé a paraszti alkalmaztak legelőszőr). Avagy ki találta fel az örlőmalmost?

Pedig ezek voltak az emberiség legnagyobb jövőjei. Nem csoda, hogy elvesztett emlékezték. Hiszen p. o. a magas vízvonalossal való aranyosítást csak ötven esztendő előtt találták fel, s ezen az uton több aranyat nyertek, mint az összes bányákban a történelmi idők kezdete óta, és már ma — oly rövid idő után — nem ismerjük a felfedező nevét. Bizony, egy emberig digger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlata. (Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át olyan csönd uralkodott, hogy csak nagynehé fordult meg benne egy-egy ember, ma este ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlata már napok mulva megtörténik, a legtöbb embernek meglepetést szült és így hát ma este sok kormánypárti képviselő ment föl a klubba, hogy ott valami pozitív hírt halljon. Reménykedtek abban is, hogy talán majd megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájékoztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai közül senki se volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja a Beszélő érkező híreit, minthogy Széll Kálmán miniszterének ma utazott oda, hogy az országgyűlés feloszlata ügyében előterjesztéseket tegyen a királynak Bécsben van báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is, valamint gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg Teichenthalól az osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a hangulat nem valami emelkedett, a legtöbb ember abban bízott, hogy úgy fog történni tényleg, mint a hogy a kormánypárti lapok folyton folyvást állították, hogy tudniillik az országgyűlést csak szeptember végén fogják feloszlítani. Olyan komolyan vették ezeket az állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot akarták kihasználni körülményekben, a talaj kellő előkészítésére és ezeknek a számításába már most sehogyse vág bele, hogy várhatóan már e hónap 9-dikén fog a feloszlítás megtörténni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt elhinni. Nem tudják megérteni, hogy Széll Kálmán miért rendezné a dolgot ilyen meglepetésszerűen és még mindig azt várják, hogy a hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisztertanács valami későbbi terminusban fog megállapodni.

Sokan viszont azt mondogadják — és lehet, hogy a nyilatkozatuk ösztöne, — hogy nem bírják, ha a feloszlítás mielőbb meglesz, mert legalább átvesznek végre-valahára a választás küzdelmében.

Érdekes, hogy a kabinet tagjai csaknem kivétel nélkül az utolsó percében, vasárnap este érkeznek vissza Budapestre. Szinte olyan lát-szata van a dolgoknak, mintha ki akarnának térni a kíváncsi kérdézőkösök elé.

Egyébként pedig a Lloyd-klubban nagyon sok idegen ember fordul meg mostanában. Csupa új jelölt, vagy olyan, a ki az akar lenni. Régi képviselők valóságos megbotránkozással mondják:

— Hát hiszen Magyarországon mindig nagy volt a mandátum után való hajszál! De még mióta és honnan ismerem azt a bírót? Mely iskolában tanult? Van-e jól történet nagy feje? Egyes ítéletét megjegyeztem-e?

A fehérvári törvényszékhez kinevezett egy ügyvédet. Csak azután kérdezte tőlem: ismerem-e s jónak tartom-e kinevezését? Mondtam neki: ismerem; jó bíró lesz az az ügyvéd. — Eljött hozzá az a volt ügyvéd, megköszönni a kinevezést. Megnézte jól. S akkor nekem esett és jól összeszidott, miért tartom jónak azt a kinevezést?

— Ha előbb látom, ugymond, nem nevezem ki. Nincs nagy feje, esetlen az állása, akadozó a beszéde, parasztos a képe! Kinevettem.

— De igen — mondta Marcel — jobbat találtam.

— Valami hímpellért — vette ellen Valpinson — a ki husz száztöltit ígér és egy fillért se fizet.

— Téved. Nagyon derék fiu, a kinek meggyőződésem a becsületességéről. . . .

— A neve?

— Valpinson Fernand — ejtette Marcel s újra mélyen szemébe nézett a fiatal embernek.

Marcel az örömeke valamely túlságos kitörését várta, de az elért hatásra épen nem számított. Ez a hatás villámszerű volt. A pozakos fiu kitartotta egészségét fogaknál megakasztva széles szájjal, a vídamság gyöngye sóhajtását becsótotta ki rajta, tágira nyitotta gömbölyű szemét és elajult. Paff! Oda van! Nincs több Valpinson!

— Nos! Nos! — kiáltott föl Marcel és arcaiba öntött egy üveg vizet. — Mi ez? Hát ájdosunk, mint valami csinos nőcske? . . .

Valpinson eszméltette. Az arczán és az ingyértjén végig ömlő hideg víz fölébresszette érzéseit.

— Oh Rozan ur, Rozan ur! — hebegte. — Lehetséges ez? . . . Őn akarja! . . . Én közjegyző leszek! . . . Tra-la-la! . . . Tra-la-la-la!

És Valpinson paprikajancsi módjára vesztett tánczot kezdett járni az asztal körül, közben pedig torkaszakadtából énekelte Paulusnak, a népekesnek egy kuplétját. Egyszerre aztán derekán kapta Marcelt, magához szorította és

nyit tudunk, hogy talágt az ekegerendély elé a paraszti alkalmaztak legelőszőr). Avagy ki találta fel az örlőmalmost?

Pedig ezek voltak az emberiség legnagyobb jövőjei. Nem csoda, hogy elvesztett emlékezték. Hiszen p. o. a magas vízvonalossal való aranyosítást csak ötven esztendő előtt találták fel, s ezen az uton több aranyat nyertek, mint az összes bányákban a történelmi idők kezdete óta, és már ma — oly rövid idő után — nem ismerjük a felfedező nevét. Bizony, egy emberig digger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlata. (Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át olyan csönd uralkodott, hogy csak nagynehé fordult meg benne egy-egy ember, ma este ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlata már napok mulva megtörténik, a legtöbb embernek meglepetést szült és így hát ma este sok kormánypárti képviselő ment föl a klubba, hogy ott valami pozitív hírt halljon. Reménykedtek abban is, hogy talán majd megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájékoztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai közül senki se volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja a Beszélő érkező híreit, minthogy Széll Kálmán miniszterének ma utazott oda, hogy az országgyűlés feloszlata ügyében előterjesztéseket tegyen a királynak Bécsben van báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is, valamint gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg Teichenthalól az osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a hangulat nem valami emelkedett, a legtöbb ember abban bízott, hogy úgy fog történni tényleg, mint a hogy a kormánypárti lapok folyton folyvást állították, hogy tudniillik az országgyűlést csak szeptember végén fogják feloszlítani. Olyan komolyan vették ezeket az állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot akarták kihasználni körülményekben, a talaj kellő előkészítésére és ezeknek a számításába már most sehogyse vág bele, hogy várhatóan már e hónap 9-dikén fog a feloszlítás megtörténni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt elhinni. Nem tudják megérteni, hogy Széll Kálmán miért rendezné a dolgot ilyen meglepetésszerűen és még mindig azt várják, hogy a hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisztertanács valami későbbi terminusban fog megállapodni.

Sokan viszont azt mondogadják — és lehet, hogy a nyilatkozatuk ösztöne, — hogy nem bírják, ha a feloszlítás mielőbb meglesz, mert legalább átvesznek végre-valahára a választás küzdelmében.

Érdekes, hogy a kabinet tagjai csaknem kivétel nélkül az utolsó percében, vasárnap este érkeznek vissza Budapestre. Szinte olyan lát-szata van a dolgoknak, mintha ki akarnának térni a kíváncsi kérdézőkösök elé.

Egyébként pedig a Lloyd-klubban nagyon sok idegen ember fordul meg mostanában. Csupa új jelölt, vagy olyan, a ki az akar lenni. Régi képviselők valóságos megbotránkozással mondják:

— Hát hiszen Magyarországon mindig nagy volt a mandátum után való hajszál! De még mióta és honnan ismerem azt a bírót? Mely iskolában tanult? Van-e jól történet nagy feje? Egyes ítéletét megjegyeztem-e?

A fehérvári törvényszékhez kinevezett egy ügyvédet. Csak azután kérdezte tőlem: ismerem-e s jónak tartom-e kinevezését? Mondtam neki: ismerem; jó bíró lesz az az ügyvéd. — Eljött hozzá az a volt ügyvéd, megköszönni a kinevezést. Megnézte jól. S akkor nekem esett és jól összeszidott, miért tartom jónak azt a kinevezést?

— Ha előbb látom, ugymond, nem nevezem ki. Nincs nagy feje, esetlen az állása, akadozó a beszéde, parasztos a képe! Kinevettem.

— De igen — mondta Marcel — jobbat találtam.

— Valami hímpellért — vette ellen Valpinson — a ki husz száztöltit ígér és egy fillért se fizet.

— Téved. Nagyon derék fiu, a kinek meggyőződésem a becsületességéről. . . .

— A neve?

— Valpinson Fernand — ejtette Marcel s újra mélyen szemébe nézett a fiatal embernek.

Marcel az örömeke valamely túlságos kitörését várta, de az elért hatásra épen nem számított. Ez a hatás villámszerű volt. A pozakos fiu kitartotta egészségét fogaknál megakasztva széles szájjal, a vídamság gyöngye sóhajtását becsótotta ki rajta, tágira nyitotta gömbölyű szemét és elajult. Paff! Oda van! Nincs több Valpinson!

— Nos! Nos! — kiáltott föl Marcel és arcaiba öntött egy üveg vizet. — Mi ez? Hát ájdosunk, mint valami csinos nőcske? . . .

Valpinson eszméltette. Az arczán és az ingyértjén végig ömlő hideg víz fölébresszette érzéseit.

— Oh Rozan ur, Rozan ur! — hebegte. — Lehetséges ez? . . . Őn akarja! . . . Én közjegyző leszek! . . . Tra-la-la! . . . Tra-la-la-la!

És Valpinson paprikajancsi módjára vesztett tánczot kezdett járni az asztal körül, közben pedig torkaszakadtából énekelte Paulusnak, a népekesnek egy kuplétját. Egyszerre aztán derekán kapta Marcelt, magához szorította és

nyit tudunk, hogy talágt az ekegerendély elé a paraszti alkalmaztak legelőszőr). Avagy ki találta fel az örlőmalmost?

Pedig ezek voltak az emberiség legnagyobb jövőjei. Nem csoda, hogy elvesztett emlékezték. Hiszen p. o. a magas vízvonalossal való aranyosítást csak ötven esztendő előtt találták fel, s ezen az uton több aranyat nyertek, mint az összes bányákban a történelmi idők kezdete óta, és már ma — oly rövid idő után — nem ismerjük a felfedező nevét. Bizony, egy emberig digger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlata. (Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át olyan csönd uralkodott, hogy csak nagynehé fordult meg benne egy-egy ember, ma este ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlata már napok mulva megtörténik, a legtöbb embernek meglepetést szült és így hát ma este sok kormánypárti képviselő ment föl a klubba, hogy ott valami pozitív hírt halljon. Reménykedtek abban is, hogy talán majd megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájékoztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai közül senki se volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja a Beszélő érkező híreit, minthogy Széll Kálmán miniszterének ma utazott oda, hogy az országgyűlés feloszlata ügyében előterjesztéseket tegyen a királynak Bécsben van báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is, valamint gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg Teichenthalól az osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a hangulat nem valami emelkedett, a legtöbb ember abban bízott, hogy úgy fog történni tényleg, mint a hogy a kormánypárti lapok folyton folyvást állították, hogy tudniillik az országgyűlést csak szeptember végén fogják feloszlítani. Olyan komolyan vették ezeket az állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot akarták kihasználni körülményekben, a talaj kellő előkészítésére és ezeknek a számításába már most sehogyse vág bele, hogy várhatóan már e hónap 9-dikén fog a feloszlítás megtörténni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt elhinni. Nem tudják megérteni, hogy Széll Kálmán miért rendezné a dolgot ilyen meglepetésszerűen és még mindig azt várják, hogy a hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisztertanács valami későbbi terminusban fog megállapodni.

Sokan viszont azt mondogadják — és lehet, hogy a nyilatkozatuk ösztöne, — hogy nem bírják, ha a feloszlítás mielőbb meglesz, mert legalább átvesznek végre-valahára a választás küzdelmében.

Érdekes, hogy a kabinet tagjai csaknem kivétel nélkül az utolsó percében, vasárnap este érkeznek vissza Budapestre. Szinte olyan lát-szata van a dolgoknak, mintha ki akarnának térni a kíváncsi kérdézőkösök elé.

Egyébként pedig a Lloyd-klubban nagyon sok idegen ember fordul meg mostanában. Csupa új jelölt, vagy olyan, a ki az akar lenni. Régi képviselők valóságos megbotránkozással mondják:

— Hát hiszen Magyarországon mindig nagy volt a mandátum után való hajszál! De még mióta és honnan ismerem azt a bírót? Mely iskolában tanult? Van-e jól történet nagy feje? Egyes ítéletét megjegyeztem-e?

A fehérvári törvényszékhez kinevezett egy ügyvédet. Csak azután kérdezte tőlem: ismerem-e s jónak tartom-e kinevezését? Mondtam neki: ismerem; jó bíró lesz az az ügyvéd. — Eljött hozzá az a volt ügyvéd, megköszönni a kinevezést. Megnézte jól. S akkor nekem esett és jól összeszidott, miért tartom jónak azt a kinevezést?

— Ha előbb látom, ugymond, nem nevezem ki. Nincs nagy feje, esetlen az állása, akadozó a beszéde, parasztos a képe! Kinevettem.

— De igen — mondta Marcel — jobbat találtam.

— Valami hímpellért — vette ellen Valpinson — a ki husz száztöltit ígér és egy fillért se fizet.

— Téved. Nagyon derék fiu, a kinek meggyőződésem a becsületességéről. . . .

— A neve?

— Valpinson Fernand — ejtette Marcel s újra mélyen szemébe nézett a fiatal embernek.

Marcel az örömeke valamely túlságos kitörését várta, de az elért hatásra épen nem számított. Ez a hatás villámszerű volt. A pozakos fiu kitartotta egészségét fogaknál megakasztva széles szájjal, a vídamság gyöngye sóhajtását becsótotta ki rajta, tágira nyitotta gömbölyű szemét és elajult. Paff! Oda van! Nincs több Valpinson!

— Nos! Nos! — kiáltott föl Marcel és arcaiba öntött egy üveg vizet. — Mi ez? Hát ájdosunk, mint valami csinos nőcske? . . .

nyit tudunk, hogy talágt az ekegerendély elé a paraszti alkalmaztak legelőszőr). Avagy ki találta fel az örlőmalmost?

Pedig ezek voltak az emberiség legnagyobb jövőjei. Nem csoda, hogy elvesztett emlékezték. Hiszen p. o. a magas vízvonalossal való aranyosítást csak ötven esztendő előtt találták fel, s ezen az uton több aranyat nyertek, mint az összes bányákban a történelmi idők kezdete óta, és már ma — oly rövid idő után — nem ismerjük a felfedező nevét. Bizony, egy emberig digger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlata. (Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át olyan csönd uralkodott, hogy csak nagynehé fordult meg benne egy-egy ember, ma este ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlata már napok mulva megtörténik, a legtöbb embernek meglepetést szült és így hát ma este sok kormánypárti képviselő ment föl a klubba, hogy ott valami pozitív hírt halljon. Reménykedtek abban is, hogy talán majd megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájékoztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai közül senki se volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja a Beszélő érkező híreit, minthogy Széll Kálmán miniszterének ma utazott oda, hogy az országgyűlés feloszlata ügyében előterjesztéseket tegyen a királynak Bécsben van báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is, valamint gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg Teichenthalól az osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a hangulat nem valami emelkedett, a legtöbb ember abban bízott, hogy úgy fog történni tényleg, mint a hogy a kormánypárti lapok folyton folyvást állították, hogy tudniillik az országgyűlést csak szeptember végén fogják feloszlítani. Olyan komolyan vették ezeket az állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot akarták kihasználni körülményekben, a talaj kellő előkészítésére és ezeknek a számításába már most sehogyse vág bele, hogy várhatóan már e hónap 9-dikén fog a feloszlítás megtörténni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt elhinni. Nem tudják megérteni, hogy Széll Kálmán miért rendezné a dolgot ilyen meglepetésszerűen és még mindig azt várják, hogy a hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisztertanács valami későbbi terminusban fog megállapodni.

Sokan viszont azt mondogadják — és lehet, hogy a nyilatkozatuk ösztöne, — hogy nem bírják, ha a feloszlítás



**Basakodó örnagy.** Felháborító esetről adnak hírt a marosvásárhelyi lapok. A történet hőse egy 50-ik közös hadseregbeli örnagy, a kinek a magyar csak — dicső magyar s a ki szerint nemelül muszáj beszélni. Most vonul át néhány ezred Marosvásárhelyen keresztül nagygyakoratra, köztük az 50-ik gyalogezred. *Farkas* lesz tekintélyes marosvásárhelyi kereskedő érte az a szerencse, hogy ennek az ezrednek egyik örnagyát szállásolták el házában. Ejjel után történt, hogy az örnagy ur szolgálja zörgött kezdett a ház kapuján, a hol keresni vala nem volt. A házigazda nem akarta bebecsülni, mire az örnagy ekélen dühös jött. A házigazda udvariasan mentegődzött, mondván, hogy csak *magyarul* beszél. Nem kellett több az örnagy urnak, mert erre keréket kímélte, hogy emuszáj önméltó beszélni s önméltó zudította a «magyar dicső» s hasonló kifejezéseket, sőt azaz is megfenyegette, hogy újratartat hurocra fogja a saját házából. *Farkas* csak távlatot intézett a helygimnáziumhoz és a hadtestparancsnoksághoz, a rajta esett szerelmekért sűrűs orvoslást kérve.

**Wulff Ede** cirkszében az elrabolt menyasszony 50-dik előadása alkalmával nagy jubileumi előadás lesz, a melyre egész új műsor van összeállítva. *Wulff* igazgatóval balesete óta ma lép fel először a *Székely-kőszék*. *Wulff* Ede igazgató szintén új gondolatokat mutat be a látogatás terén a *10 év utolsó korszakban*, ugyanezt Mikló Viktoré Van Panke isoklavornak *Aladán* magyar menél és a többi számok. Végül megemlítjük, hogy vasárnap mindkét előadásban szünet kell az elrabolt menyasszony.

**Negyven fősök a szinpadon.** A párisi Olympia-színház az évi szezonot olyan darabokkal nyitja meg, a mely valóban nem mindennapi attrakcióval dicsekedhetik. A darabban negyven eleven kródiól fog «folklópn» a velük együtt fellépő színészeknek persze nem valami nagy öröme. Az igazgató azonban nem sokat bírja színészek félelmet, hanem már előre örül annak a témának, a mit a jeles hullókkal fog bekeszteni.

**Tüntető körmenet.** A fővárosi szocialdemokrata (Népszava) párt szeptember hó 1-én, vasárnap délután 1/2 órakor a Garay-terén nagy gyűlést tart, gyűlés után pedig tüntető körmenetet rendez a kerepesi-uton, Erzsébet-körúton és Andrássy-uton. A rendőrség a négyülés bejelentését tudomásul vette s egyszerűen megengedte a körmenetet. A szocialdemokraták eredetileg úgy tervezték, hogy négyülés után tüntető sétát rendeznek, ettől a szándéktól azonban elálltak s meglegszének a tüntető körmenettel.

**Postgyszen haláleset.** A székcs fővárosi tisztviselő hivatalának ma telt dr. *Pertik Ottó* egyetem tanár jelentést azokról a kislételekről, melyeket a hirtelen elhalt *Stolids P. György* törökországi dohánykereskedő tudósánál találta becsületesül végzett. A jelentés szövege így hangzik:

*Stolids P. György* teletudósának eredményei, a vérből, a tüdő-, a nyakmirigyek és a lép nedvéből frissen készült mikroszkopi készítmények és tenyészpróbák, nem különben a tiszta tenyészetekkel beoltott állatoknak épesség maradásai. *Stolids P. György* esetében a keleni pestis fertőzési kizárják. Budapestben, 1901. augusztus 30. dr. *Pertik Ottó*, egyetemi tanár, a Rókus- és Szent-László-kórházak professzora. Dr. *Ányóczy* segéd-tanár, a magyar állami bakt. intézet igazgató-helyettese, Dr. *Kromphcher*, a II. körörczontani intézet tanársegéde, Dr. *Verébelyi*, a II. körörczontani intézet adjuvánsa.

**Dr. Schermann Adolf** f. forrás a jelentésről azonnal referált *Matuzka* Alojz h. póltárcmesternek.

**Betörő egy rendőrtisztviselőnél.** A mult heten furfangos tolvajok jártak *Markovics* rendőrfelügyelő lakásán s onnan több értékes ékszert ellopott. A rendőrség még ma napig sem tudott a betörőknek nyomára akadni. A tegnapi napon egy züllött ember szintén rendőrtisztviselőnél próbált szerencsét. A tisztviselőtelepen, a család-utczában, *Nagy László* rendőrfelügyelő házába hatolt be fényes nappal, az ugyancsak megjárta. Elfogták a most már az ügyesség börtönében várja büntetését. A tisztviselőtelepen, a szörványos épületek között, sok buvárhely van a tolvajoknak. Az utczák még nincsenek kiépítve, s az úryes telkekben lézengenek nap-nap után. Nagy László rendőrfelügyelő mindig két órákor megy haza ebédelni. Egy két és három óra között az udvaron úgy két és három költötte el ebédjét. Ezt az alkalmat felhasználta a tolvaj. Behatolt a lakásba, felnyitotta az összes szekrényeket, az értékesebb tárgyakat kiszedte onnan s összeszámolta. Már épen indulni akart, a mikor valami neszt ütétt meg a fülét. Hirtelen az ágy alá bujt s későbbesze várta, hogy mi fog most vele történni. A rendőrtisztviselőnek a cseldejé jött be a szobába, a ki mikor megpillantotta az összeszevá hányt-vetett holmit, lármázni kezdett, hogy betörők járnak a lakásban. Nagy László felgalmoz s beszalad az étkelen kármára s óvatosan kutatni kezdte, hogy hova bujt el a jómódár. Nem találta. Már épen a nyitott ablaknál állottak a magyarzártgattak, hogy azon menekült ki, mikor kétszer nagyot trüszentett a tolvaj az ágy alatt. Természetesen azonnal kibukott onnan s mekörtözve bevitték a főkaptányra. Itt *Gödingher* Dezső nevet mondott be, de megnevezte a feketekönyvet is, a hol fényképe áll. *Weisz* Dezső név van írva. Ez a tulajdonképen neve. A rendőrségnek már régebb idő óta ismerős. Lopásért, siklászástért sokszor volt büntetve. Kihalgatásá alkalmával pózoval mértálanokodott a mért az ágy alatt naftalint szóraltak od, mert a naftalín szag trüszentése készette.

**Rendőri sajtóirók a vidéken.** A vidéki nagyobb városokban, hol rend szerint több naplaj is van, a rendőri tudósítások nem voltak egyöntetűek, mi gyakran igen sok kellemetlenséget, ferdességet szült. Mindez onnan eredt, hogy a rendőrség nem adta ki rendszeren a lapoknak szánt s a közönséget is érdeklő közlemények, hanem az egyes tudósítókak kellett azokat kihozniok. Most, mint értesülünk, a budapesti rendőri sajtóirókra mintájára több vidéki városban hasonló ródokat fognak felállítani. Kolozsvártól a napokban már meg is kezdte működését.

**A mezőszőlősi halottja.** Egy megtört öreg asszony — *Kiss Józsefnek* hírvák — ma reggel az állítólag buszrakományban mérszállással foglalkozott. Velelennél megcsúszott a lába s a szerencsétlen belebukott a mező szőlőbe. Derékj súlyosan összeesette a testét. A mentők súlyos sérüléssel beszállították a Szent István-kórházba.

**Szerencsés esemény.** Ma reggel 8 órakor *Hegedűs Anna* 21 éves családanyja a Munkácsy-utca 21. szám alatti lakásán magára ráolta az égő petróleumlámpát, amitt ruhája lángot fogott és 6 súlyosan összeesett. A Rókus-kórházban ápolják.

**Hirtelen halál.** Ma este 11 órakor dr. *Paltai* László rendőrorvos 32 éves szívrohásban hirtelen meghalt kerepesi-ut 32. szám alatti lakásán. Faltáné érte a szívrohást szenvedett, halála mégis váratlanul érte. Ütérjé család és négy árva gyászolja. Faltáné 49 évtudós volt.

**Megöltözött tanonc.** *Intrák József* közkönyvtő-mester *Pál* nevű 15 éves fia forgópisztolyal járósított a sarkanyus-utca 14. szám alatt levelelben. Játék közben a revolver elcsúszt, és a golyó *Fernel Adolf* 18 éves könyvtő tanoncot jobb lábán súlyosan megsebesítette. A mentők a Szent István kórházba szállították.

**Verekezős a turfon.** A multkoriban ifjú *Löwenstein* Nándor vámbácz-kőrüli nyakkereskedő a turfon bittal támadt *Törley József* pezsgőgyárra, a mivel már régóta ellenséges viszonyban volt. *Löwenstein*, a kint a turfa érkezett, azonnal *Törley* rohamt és kétszer arcul ütötte. *Törley* az ütéseks súlyá alatt el is esett. A haragos felek az ügyet egymás közt lovasul uton, pisztolypárbajjal intézték el, mely alkalmal mindketlen sérteletlen maradtak. Az ügynek rendőri részével tegnap foglalkozott a VII. kerületi kaptányás, a mely a két nyakkereskedőt botrány okozása miatt vonta felelősségre. *Diener* VII. kerületi kaptány ifjú, *Löwenstein* Nándort a kihágási törvény 75 §-a alapján és a 21. §-alkalmával 60–60 korona pénzbüntetésre ítélte, *Törley* Józsefet pedig felmentette.

**Baleset az eskü-térő hírdől.** Ma déleln *Smetana* János 33 éves napzámos az eskü-térő hírd építkezésén 8 méter magas állványról lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

**Eletunt leány.** *Hölmann* Elekka poludrszani születésű 22 éves magabiztalanok tegnap este a Ferenz József rakpartjól a Dunába ugrott. A hajósok azonban észrevették és még élv kimentették.

**Lopás.** Lapunk mai számában megírtuk, hogy az országos kaszinóban nagy lopást követett el egyik fiatal pinzer. A lopás nem a kaszinóban történt, hanem *Müller* Antal vendéglőjében. A tolvaj már régebb idő óta dézsálta a főpncezér pénzt, állandó alakja volt a lövészegységnek, mindig nyrtai akart, hogy az ellopott pénzt visszafizesse. Ez azonban nem sikerült neki. Még meliőt több pénzt költhetett volna el, rajta csipők gonosz munkáján.

**Linhart Vilmos** festő ajánjuk arczképek szentképek, régi képek javítására; műtermében VIII. Hunyadi-utca 27. készítenek oemesi és családi czemerek, színházi díszletek és costume kiegészítők.

**Választási szavazók és csekkok** a legelőszobában a «Hunyadi szavazógyűlésben» szerelték be. VIII. Hunyadi-utca 27.

**SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.**  
— **Művész-estély Góállón.** Sikerült hangversenyt rendeztünk tegnap Góállón a Fehérkereszt-egylet földjöljő székjára. A hangversenyen részt vettek: *Majur J.* Gyula tanár, *Szerdahelyi Józsa* zongoratanárnő, *Leopold* Francziska operatőrnő és *Podor* László, a k. kir. operaház tagja. Különösen nagy tetszést arattak *Majur* zeneszerző négyesére írt zenekari művei, melyeket a szerző és Szerdahelyi Józsa zongoratanárnő adtak elő.

**Zene-iskolák megnyitása.** A budapesti magyar zeneegylet közelműben fenálló magyar zeneiskola az 1901–1902. tanévben szeptember hó 1-én nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 kímélvelel osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is felvétetnek, kik semmi előismertéssel nem bírnak. A gyakorlati tantárgyak tanítása hetenkint háromszor (hétfőn, szerdán, pénteken, vagy kedden, csütörtökön, szombaton) egy-egy órában tartják, melyből az első 4–6 óráig előzetes oktatást. Gyakorlati tantárgyak: zongora, orgona, hegedű, mélyhegedű, gordonka, fuvola, csembaló, mag-genek. Elméleti és mellet-tantárgyak: zeneelmélet, zeneszerzés, karnelés. Beiratás díj a zeneiskola előkészítő és egy rendes osztályban (II. ker.) is nyit zeneiskolát. Ez új intézet igazgatója: *Furuczszek* Mór kar-nagy. A zeneiskola egy előkészítő, 4. rendes és 3 k

Páris, aug. 30. Egy pétervári sürgöny új-  
ból megerősíti azt a hírt, hogy a czárt európai  
utjában Landsdorff külügyminiszter is el-  
kíséri.

**A francia-török konfliktus.**

Páris, aug. 30. A szultán trónralépé-  
sének évfordulója alkalmából a török nagy-  
követség holnapra kitűzött ünnepegy-  
elmarad. *André tábornok hadügyminiszter meg-  
tiltotta a követségi katonai zenekarnak,  
a melynek az ünnepélyen hangversenyzni kel-  
lett volna.*

Páris, aug. 30. *Nimir bég* török nagyköv-  
etnap Svájcba Párisba érkezett s onnan  
több utazott Belgiumba, Párisba való tar-  
tozkodása alatt látogatást tett *Constans* kon-  
stantinápolyi nagykövetnél. A látogatásnak  
nem volt semmi politikai czélfaja.

Konstantinápoly, aug. 30. Noha Tefvik  
basa külügyminiszter *Constans* francia nagy-  
követtel e hónap 24-én két jegyzékben kö-  
zölte, hogy kihirdettek egy iradé, a mely a  
fakodópart-szomságot visszahelyezi jogai élve-  
zésére és noha *Constans* erre kijelentette,  
hogy ebben az ügyben ki van elégtéve, ez az  
iradé még tegnap estig sem érkezett le a  
portárhoz. Hír szerint a tegnapi esti miniszter-  
tanban után Tefvik basa tárgyalati után értesített  
küldött a párisi török nagykövetnek a fran-  
zia-török konfliktusról.

**A transzváli háború.**

London, aug. 30. Veeneningból jelentik e  
hó 23-áról: Garret vezredes meglepte a búrnak  
egyik táborát Veeneningből nyugatra. Ez  
alkalmalm három búr elesett, 8 fogságba  
esett és sok kisértet zsákmányoltak. Az an-  
golk részéről négy ember esett el.

**A kínai hanyodalom.**

Basel, aug. 30. Genuából a két teherrakósi  
szárvan darab podgyászal érkezett ide  
Csun herceg és kísérete címére. A német  
katonaság, kik ide vannak rendelve, pol-  
gári ruhákat készítettek s levették egyen-  
ruhájukat, a miből szintén azt következtetik,  
hogy Csun herceg nem egyhamar fog Ber-  
linbe utazni.

Berlin, aug. 30. Még jó ideig el fog tar-  
tani, míg Csun herceg ide érkezik. Előbb a  
fogadási ceremónián kívül még Csun her-  
cegnak a császár előtt mondanó beszéde  
dolgában is össze kell egyeztetni a német és  
a kínai felfogást. Mint a Nat Ztg. értesül, a  
pekingi tárgyalásokat is véglegesen be kell  
fejezni, mielőtt az engesztelő küldetés fog-  
adatát teljesítheti.

**A közönség köréből.**

**WELLNER GYULA**  
VI. kerület, Andrássy-ut 30. szám. 4108

**Szájpadlás nélküli fogak.**

WELLNER GYULA  
VI. kerület, Andrássy-ut 30. szám. 4108

**KÖZGAZDASÁGI.**

Bécs, aug. 30. A *Neues Wiener Tagblatt*-nak  
jelentik Zágrábról, hogy a Rothschild-csoport  
a kormány számlájára a legutóbbi beruházási  
kölcsön bevételeiből 35 millió koronát fog le-  
fizetni holnap az osztrák-magyar banknál.

Belgrád, aug. 30. A napokban ide várják a  
magyar földművelésügyi miniszterium küldöt-  
teit, a kik Szerbia különböző vidékein  
állategészségügyi szempontból meg fogják  
vizsgálni a szarvasmarha-állományt. A lapok  
kiemelik, hogy a hetenként exportált szarvas-  
marhák száma 1500-2000-ról 400-500-ra  
csökkent.

Zimony, aug. 30. Az a bizottság, melyet a  
sertés-kivétel tilalom ügyében alakítottak,  
tanácskozásait szeptember elején kezdi meg-  
kezdeni.

Konstantinápoly, aug. 30. Az anatóliai vasutá-  
rságnak tegnap egy iradé alapján közbeszített a hajdár-  
pási kikötő-állomásnak a közunkügyi miniszter által  
jóváhagyott számadásait.

**Államháztartási kimutatás.**

A magyar koronához tartozó állami pénztáraknak  
1901. évi április 1-től június végéig a bruttó bevételek  
és kiadások összehasonlítása az 1900. évi ugyanazon idő-  
szaki eredményekkel a következők voltak:

Összes bevételek: 230,460,336 k. 37 f. (1900-ban  
225,262,509 k. 52 f.)  
Összes kiadások: 266,113,482 k. 12 f. (1900-ban  
214,249,812 k. 98 f.)

A bevételek összege tehát 5,097,826 k. 85 fillérrrel,  
a kiadások összege pedig 21,763,669 k. 14 fillérrrel  
nagyobb mint az 1900. évi hasonló időszakban volt és  
ez az 1901. évi II. negyedéknél mérlegre 16,666,842 k.  
29 fillérrrel kedvezőlenebb mint volt az 1900. évi II.  
negyedéknél mérlegre.

E kedvezőlenebb eredmény, mely az állami adóssá-  
goknál kimutatott 20,319,220 k. 55 f. kiadási többletből  
származik, az ott ismertetett körülményekre való tekintet-  
vel, tisztán állami természetűnek tekintendő s ennek  
átlagban vétele mellett az 1901. évi II. negyedéknél  
mérlegre tulajdonképen kerek 3,650,000 koronával kedvező-  
lebb mint az 1900. évi II. negyedéknél mérlegre.

A I. kimutatás szerint az 1901. évi II. negyedé-  
ben a bevételek 5,097,826 k. 85 fillérrrel kedvezőbbek mint  
az 1900. évi II. negyedéknél és pedig főképen: a dohány-  
jövődéknél 1,694,480 k. 28 f., a pénzverés- és fény-  
bevitelnél 3,372,083 k. 48 f., a m. kir. állami vas-

gyáraknál 1,050,734 k. 40 f., az állami ingó vagyon-  
nál 233,273 k. 94 f., a posta, távírda és távbeszélőnél  
583,661 k. 65 f., a m. kir. államasutak üzleti bevéte-  
leinél 3,279,735 k. 78 f. és az állami erdőknél 210,764 k.  
33 fillérrrel.

A lényegesebb visszamaradások a következők:

A fogadási és itáladéknál 1,775,631 k. 42 f., mely  
visszamaradás főleg annak tulajdonítható, hogy az év  
első felében két utolsó napja ünneppel, illetve vasár-  
napra esett, minek következtében a hitelezet adóknak a  
hó utolsó napján esedékessé vált összegei a következő  
hétköznapon, vagyis július hó 1-én fizetettek be és e-  
miatt csak a III. negyed kezdeténél fogva kifeje-  
zésre jutni.

A sörjövődéknél a 3,829,937 k. 11 f. visszamaradás  
abban felel meg az érdeklődésnek, hogy a nagyban vasár-  
napok az átlagot meghaladó mértékben engedélyezett két  
havi helyett ebben a n-gyzedben még nem jött le.

A bányászati és kőbányászati kimutatás 556,710 k. 71 f.  
előlérs főleg egy téves elszámolásnak a következménye.  
Az 1900. évi II. negyedében ugyanis ennek a cizmeknek  
a javára bevételként számoltattak el az összeg, mely az  
1899. évi kezdetben tévesen itt mint hiányzó nyert  
elismertetés s számadási rend helyreállításra vezetett  
ezeknek megteremtődött. Ennek folytán az 1900. évi  
II. negyedéknél bevétel eredménye kevesebbet mutatott  
s ezzel szemben a fentebb kimutatott előlérs azért  
állott elő, mert a folyó évi bevétel nyitókívántó bevétel  
nem került elszámolás alá.

A fémkohászatnál a 200,383 k. 34 f. visszamaradást  
ez a körülmény idézte elő, hogy a selmeci kohó a  
berendezések tartozása miatt közel egy hónapig át-  
üzemen kívül állott.

A külfielvéti rendes bevételeknél mutatkozó 694,854  
k. 86 f. előlérs egy átlagos természetű elszámolási  
származik. A budapesti földmívelési építési költségei  
ugyanis a közpénztárnál számlából engedélyezett köl-  
csönből voltak fedeztetendők, minthogy azonban az emel-  
lett alap a kölcsön felvételének idején elegendő pénz-  
köszlettel nem rendelkezett, ez intézet építési költségei-  
nek fedezésére az alapnak a pénztári készletből  
798,599 k. előleg engedélyezett és ez az összeg az  
1900. évi II. negyedében az alap bevétel kezdeténél  
mint idegen pénz került elszámolás alá. Az 1901. évi II.  
negyedében hasonló bevétel nem fordult elő, minek kö-  
vetkeztében itt visszaesés mutatkozott.

A kiadások összege 21,763,669 k. 14 f.-rel nagyobb,  
mint az 1900. évi II. negyedében volt.

Az államháztartás összes neménél az eredmény  
20,319,220 k. 55 f.-rel kedvezőlenebb, mint az 1900. évi  
II. negyedében volt. Ez a kedvezőlenebb eredmény  
azonban tisztán állami természetű s onnan  
származik, hogy a 41/100-os regálóköltségek és a  
41/100-os államasutak üzleti bevételeinek bevitelére  
adott javadalmások, valamint az osztrák-magyar ál-  
lamvasutak átvevési felvételével adósság törlesztésére  
felvetendő juttatások az előző évi előlérs nem a III.  
negyedben, hanem a folyó évi II. negyed-  
ben kerültek elszámolásra. E változott elszámolási kö-  
vetelményeként az állami adósságoknál a folyó évi II.  
negyedében megfelelő kedvezőbb eredmény fog mu-  
tatkozni.

A vasúti kamatbiztosításnál az 526,977 k. 16 f.  
nagy kiadás annak tulajdonítható, hogy a kassa-  
erdővasúti vasúttársaság folyó évi július hóban esedé-  
kessé vált értekelnek bevitelére 539,090 k. előleg  
volt folyósítandó, míg az előző évi előlérs nem volt  
előlérs.

A miniszterelnökségnél a 247,556 k. 44 f. nagyobb  
kiadást az 1896. évi VIII. t. c. alapján emelendő  
milleniumi emlékére az előző évi előlérs lekötött hitel-  
leknek a folyó évi II. negyedében történt felhasználása  
idézte elő.

A belügyminiszterium 695,978 k. 20 f. többletadása  
a közpénztári költségek főleg az országos telepítési  
alap kiadásának emelkedéséből származik.

A fém- és öngyártászatnál kimutatott 261,150 k.  
01 f. nagyobb kiadás a fokozott termelésnek a folyó-  
mánya részben a bevételeknél elért 179,523 k. 93 f.  
kedvezőbb eredményével, részben pedig a zúzóerő-  
készlet szaporodásával ellensúlyozható.

A fémkohászat 396,154 k. 48 f. többletadása a bányá-  
művek fokozott termelése következtében a bevételek emel-  
kedéséből ered.

Az állami vasgyáraknál mutatkozó 962,468 k. 45 f.  
nagy kiadást a gyárak kedvezőbb foglalkoztatásában  
találja magyarázatát.

A posta, távírda- és távbeszélőnél a 299,448 k. 66 f.  
többletadása a nagyobb felvételnek a következménye.

A m. kir. államasutaknál mutatkozó 945,904 k. 46 f.  
nagy kiadás részben annak tulajdonítható, hogy a  
folyó évi II. negyedében a kedvezőbb időjárás miatt a  
felépítési munkálatok hátramaradtak s ezeket  
a II. negyedben kellett pótolni, részben pedig onnan  
származik, hogy az év II. negyedében mintegy 600,000  
vonalkilométerrel több teljesítették, mint az előző  
évi hasonló időszakban és hogy az üzemben tartott háló-  
zat 475 kilométerrel nagyobb volt az előző évinél.

A m. kir. államasutak beruházásánál és új építke-  
zésénél a II. negyedben ugyan 354,981 k. 52 f. többlet  
kiadás mutatkozott, de tekintve, hogy az I. negyedben a  
kiadás az előző évihez szemben 1,000,332 k. 68 f.-rel  
kisebbsé volt, a folyó évi II. negyedben az előző évi szemben  
az eredmény 649,652 k. 16 f.-rel kedvezőbb.

A földművelésügyi miniszteriumnál az 546,043 k.  
60 f. nagyobb kiadás részben a nagyobb előirányzat  
folyománya, részben pedig annak tulajdonítható, hogy a  
telepítési alap javára befolyt s az előző években idegen-  
lencsen a tarcza kezeltében idegen pénzeket elszámolt  
összegek ebben a negyedben az emellett alap javára át-  
számoltak.

A vallási és közoktatásügyi miniszteriumnál mutató-  
zó 2,744,507 k. 13 f. nagyobb kiadás az 1898. évi  
XIV. t. c. alapján a felkészítési jövődékek fizetéséből,  
az 1900. évi XXXIV. t. c. alapján az elemi iskolák  
építési költségeiből, néhány nagyobb fastenyének a  
szépművelési múzeum részére történt megvásárlásából, főleg  
azonban onnan ered, hogy a különböző beruházási hitel-  
lek az előző évi előlérs idegen vételét igénybe.

Az állami adósságok építésénél a 247,326 k. 72 f.  
előlérs onnan származik, hogy az előző évi II. negyed-  
ben az igazságügyi palota telkenkél vételei fejében az  
építési alap javára nagyobb összeg bevételezett, mely  
a kiadásai kompenzációjában, részben mint tiszta bevétel  
jelentkezett, míg a folyó évi II. negyedben a kiadás  
mutatkozott.

Végül még megjegyezték, hogy a m. kir. államasu-  
tak hálózatán emelendő beruházásaira az 1897. évi  
XXX. t. c. értelmében engedélyezett és az állami háztar-  
sági eredményeknél előlérsnek kitüntetendő hitelből további  
6,009,430 k. 72 f. vételt igénybe.

**A védőoltások.**

— Az állatvédelem reformja. —

Egy új vállalat létesült Budapesten — *Jenner Pasteur-  
Létesítést* név alatt, a melynek működésétől sokat  
várunk mindazok, kik az állatvédelem eszközei által Ma-  
gyarország állategészségének megerősítését remélik. Ez  
az intézet feladatát tűzte, hogy Magyarország gazda-  
közönségének jó oltóanyagokat biztosítsa rendelkezésre.  
Erre a célra tudományos szakembereket választottak, kik  
kevesebb költségek, mint a tudományos ambició vé-  
gét, lényeg tartani a tudomány haladásával és elérni a  
tökéletest.

Mert régen tudják mindazok, a kik állatok oltásával  
foglalkoznak, hogy az oltások eddig követelt rendszerre,  
az a. n. Pasteur-féle eljárás meg korántsem tökéletes.  
Javításra és reformra szorul.

A panaszok, melyek a Pasteur-Chamberland mód-  
szere szerint készített oltóanyag ellen felmerülnek a kö-  
vetkezők:

1. Az oltóanyag gyorsan elromlik. A lépfene elleni  
első oltóanyag például 1-2 nap alatt elveszté hatékony-  
ságát s ezért csak azazal felülettel készített a fog-  
lalkozók, hogy azonnal felhasználhassák. Hogy a gyako-  
ri élet menynyi szenved ezen korlátozás alatt, hogy  
hányszor akadályozza meg a posta, a kézbesítés hi-  
ányosság az oltási terminus betartását, hányszor hozzá-  
magát az állatorvost külső körülmények, betegség, sür-

gős másodm elfoglaltsága abba a helyzetbe, hogy oltá-  
si teendőnek a korlátolt időn belül eleget nem tehet —  
azt sajnos nap-nap mellett tapasztaljuk. Számítalan  
esetben a gazda nyakán marad a szer, a drága ki-  
adás értekeléne, hasznos törekvése meddővé válik.

2. A Pasteur-Chamberland anyagai nem védenek ab-  
szolut bizonyossággal, csak relatív közelítéssel. Azon-  
kívül a szer nem állandó összetételű, hol gyöngyebb, hol  
erősebb.

3. A Pasteur-Chamberland-féle sertés-orvászert elleni  
védő-anyag a legújabb állatoltás után új fajdalmas  
és sokszor veszélyes utóhatást idélt elő, mint az előző  
munkálatok. Egyesült a 4-5 hónapnál fiatalabb ma-  
jások útleik jól oltó-anyagot. A 4-5 hónapnál idősebb  
sertések — ópen azok, a melyek a fertőzés a ro-  
szályének leginkább ki vannak téve — majdnem állat-  
nagon szenvednek az oltás utóhatásai következtében.

4. Az időmulás, a mikorra a Pasteur-Chamberland-  
féle oltó-anyag a maga védőképességét kifizeti, igen lassú.  
Ha a sertések ma beoltjuk, legalább húsz nap telik el,  
miig az állatok immunussá válnak. Az a gazda  
tehát, a ki csak akkor oltja, a mikor hallja, hogy baj  
van és az oltás fogantatásait csak akkor rendel el,  
ha a vész már a szomszédoknál előidőzik, az a gazda  
hibába fordul a Pasteur-féle anyagokhoz. Minálta az or-  
vászert oltó-anyag a hátsóid kifejtésénél, azon hosszú idő-  
tartamig, állatjában szabadon parázitálódhatik a fer-  
tőzés nyavalyája. Gyors, rapid hatásra Pasteur-Cham-  
berland oltó-anya nem képes.

5. A Pasteur-Chamb. oltóanyagai drágák. Sokkal drágábbak,  
semint birtosíthatók azt a nagy községi köz-  
keletményt, hogy az olcsóbb olcsóságánál fogva utat  
találjon a legkisebb gazda portájába is, hogy ne legyen  
széles Magyarországnak olyan vidéke, a mely az állatok  
védelmének jótékony hatását nélkülözni képes len-  
né.

Mind ezek a jelenségek, melyeket az élet gyakorlatla  
felismerés hozott a melyek gondolkodásunkban kétségbe-  
szeléseket, kik az ország állategészségének megerősítésé-  
re szivükre viselik, megoldást találtak az a törökországi  
jobb és tökéletesebb alap felvetni a védőkészlet re-  
ndezésére. A feladat körül a tudósok egész serege dolgozik  
széles Európában mindenütt: a kik buzgalommal és ki-  
bírassal haladva ma már közérdekű munkásságuk gyümölc-  
sét, Franciaországban, Oroszországban, Svájcban  
következők ma már olyan oltóanyagok, a melyek a  
mágnak használatos Pasteur-féle anyagoknál messze felül-  
múlnak, kik Európán közepén, de azért a magyarországi  
széles vidékekre, még az atyaföldjünk területénél  
mögös és tudományt sem vehetett azokról a sokoldalú  
reformokról, a melyek a bakteriologiai tudomány terén  
az utolsó tíz évtizedben belül a fejlődés tökéletessé  
alkalmazásának vannak. Kalmárokat látják el Magyaror-  
szág gazdái oltóanyagok, kereskedő emberek, a kiknek  
feje fölött nyom nélkül repül tóra a szárazföldi tudomá-  
ny.

Ilyen viszonyok között nemcsak jogával el, de kötelessé-  
gét vélt teljesíteni a Jenner-Pasteur intézet Budapestben,  
a midőn Magyarország gazdái számára, a tudomány  
mai színvonalán álló tökéletes oltóanyagot *olcsó áron*  
kivánja terjesztani.

A Jenner-Pasteur-intézet oltóanyagainak, a melyek a  
tudomány legújabb vívmányainak felhasználá-  
sával, *Portiké* egyetemi tanár felügyelete alatt ké-  
szültek, a védőkészlet rendszer szerinti készítésétől sokat  
tanulhatunk. Mindezek mindazon hibáktól, melyek  
a Pasteur-féle anyagokhoz kéve vannak. Hatásuk  
gyors; nem okoznak utólagos megbetegedéseket; abszol-  
út biztonsággyal védelmeznek és hónapokig, sőt évekig  
eltarthatók.

Külföldi fertőzés ellen készített az oltóanyagok.  
Lovak, szarvasmarhák és juhok részére, a lépfene kí-  
kerülése miatt és sertéseknek az orbáncos betegségek  
ellen. A lépfene oltóanyagát spóravaccinnak nevezik;  
az orbánc ellen gyors hatású szerrum és «vegyes oltá-  
s» mentes.

A sporavaccin Rayevsky tanár hosszú megfigyelése  
alapján évekig eltartható, a nekül, hogy a védőkészlet  
szerecsorát szenved. Csak arra kell vigyázni, hogy  
a gázok el ne távozzanak, mert az oltóanyagot helyre  
jól elzárni kell feltétlenül, mindaddig, míg az oltás  
sorra kerül.

Az oltás bántóker elővetéjük, a mikor a gazda  
vagy az állatorvos ráér, s nincs ezután szükség arra,  
hogy a küldött oltóanyagot szonnal fel is használják.  
Egyszerre küldi az I. és II. oltóanyagot elzáró hűtő-  
kamrákba, a melyek szelvény tartva késleltetve maradhatnak  
bírtosított. Jól teszi minden gazda, ha egy ilyen kis  
készletet mindenkor otthon tart tartálékban. Ha  
hallja, hogy a közelben a vész jár, még akkor is sietve  
felhasználhatja a készletét. Magát az oltást 12 nap  
közébebe végez az állatorvos, s utána már föltétlen  
véde maradnak egy esztendőig a beoltott állatok.

Szeptemberben ellen kérték termelési oltóanyagot bo-  
csisjant forgalomba.

1. Gyors hatású szerrumot, a melyet széleskörű alkalmá-  
znak a gazdák, ha már a vész a küszöbön van.

2. Normális hatású védőanyagot, mely esztendőre-  
esztendőre állandóan menesztve tartja a sertéseket s a  
melyet elővigyázatból használnak a gazdák, akkor is ha  
a közelben veszélyt nincs mit tartaniuk.

A külföldi methodus bizonyos tekintetben versenyre  
egymséval; mert világos az, hogy az óvatos gazdák  
ugys boldog esztendőre-oltszerűen sertésállományukat,  
azokat tehát egy véletlen kitértől ragyly késleltetve  
nem találja. Nyugodtan közt há szembre az elővigyázta-  
sok, a kik a védőkészletet abban a hitos tudatban, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak nem idegenülnek a fertőzés minden  
esetében. Vannak aztán maosok, a kik abban  
reménykednek, hogy hátha nem út a vész?!

A minthogy vannak emberek, a kik elmulasztják biz-  
tosítani tiz ellen a hazákat, nem biztosítja a véstet,  
mert hisz a jog sem esap be minden esztendőben....  
Sokan takarékosabbok, sokan telegyes pénzénybőll,  
sok más meg a szerencsésnek bízik, hogy hátha meg-  
kíméli a kedvesét ópen az ő állatjait. De a járvány  
még csak betegpan váratlanul és ilyenkor rendszerint  
későn volt a megvásárlás. Hazára látvartok régen az állat-  
orvosok, hiszta felismerkedt azonnal az oltással, hogy  
beoltott állatoknak



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1901. augusztus 30.

Table with columns for 'Hajtatás szél', 'Vitalis', 'Homero', 'Legsúlyos', and 'Legsúlyos' with various sub-headers and numerical data.

Table with columns for 'Buna', '74', '75', '76', '77', '78', '79', '80', '81' and sub-headers for 'Artyfolyam' and 'Műanyag'.

Table with columns for 'Rosa', 'Arpa', 'Köles', 'Zab', 'Tengeri', 'Repce' and sub-headers for 'Műanyag' and 'Artyfolyam'.

Table with columns for 'Rosa', 'Arpa', 'Köles', 'Zab', 'Tengeri', 'Repce' and sub-headers for 'Műanyag' and 'Artyfolyam'.

Table with columns for 'Rosa', 'Arpa', 'Köles', 'Zab', 'Tengeri', 'Repce' and sub-headers for 'Műanyag' and 'Artyfolyam'.

ERTEKPAPIROK

Large table of financial data under 'ERTEKPAPIROK' with multiple columns for various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' with sub-headers and numerical data.

OLCSÓ KÖNYVTÁR - A legnépszerűbb, legelősebb és fűrdő olvasmány az Olcsó Könyvtár folyó számai jelölik Eddig megjelentek: (A zárjelben lévő számok az Olcsó Könyvtár folyó számai jelölik) Eddig megjelentek: Alkotó Edmond, A csónakos férfi ember, Regény, (443-463) 60 f.

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasut mentén. Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar). Alkalmazás Budapest d. v. ind. 8:00 reggel 8:00 este. Menetáratok: 1. o. 104.16, II. o. 74.56, III. o. 47.78 kor.

